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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  10/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  108/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 17η  Μαρτίου 2011, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 

Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην  10η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 10372/11-3-2011 πρόσκληση του κ. 

Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος 

Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 108 απόφαση), 6) 

Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος 

∆ηµήτριος, 10) ∆ιασάκος Νικόλαος, 11) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 108 

απόφαση) 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καµβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 15) 

Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 

19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης 

Σταµάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 108 

απόφαση), 25) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 26) Μπρεδήµας Θεόδωρος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 

108 απόφαση), 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Μωρακέας Σπυρίδων, 29) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 30) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 107 απόφαση), 31) Ντίντα 

Παναγιώτα, 32) Οικονοµάκου Μαρία, 33) Πολίτης ∆ηµήτριος, 34) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

(αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 108 απόφαση), 35) Ριζάς Χρήστος, 36) Στασινάκης ∆ιονύσης 
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(αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 108 απόφαση), 37) Στασινόπουλος Στυλιανός, και 38) Χριστόπουλος 

Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 108 απόφαση).     

 

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 

2) Φωτέας Νικόλαος  και 3) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 

• Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών Κοινοτήτων: 1) Καλαµάτας, κα Λιακουνάκου 

Βενετία και 2) Βέργας, κ. Χειλάς Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 

• Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων της ∆ηµοτικής Ενότητας Καλαµάτας: 1) 

Αρτεµισίας, κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Ασπροχώµατος, κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 3) Μικράς 

Μαντίνειας, κ. Λιακέας Στυλιανός, 4) Ελαιοχωρίου, κ. Μάλαµας Στυλιανός, 5) Αντικαλάµου, κ. 

Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 6) Αλαγονίας, κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 7) Σπερχογείας, κ. Περρωτής 

Παναγιώτης, 8) Λεΐκων, κ. Τσαούσης Αθανάσιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 

• Οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων της ∆ηµοτικής Ενότητας Καλαµάτας.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά, κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Καρβελίου, κ. Μαραβάς ∆ηµήτριος, και 3) Πηγών, κ. Μαρκόπουλος 

Απόστολος, ενώ δεν παραβρίσκεται ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας  Νέδουσας, κ. 

Σούµπλης Κωνσταντίνος.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα που 
το Σώµα δέχτηκε να συζητηθεί µαζί µε τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, µε τίτλο : 

 Έκδοση ψηφίσµατος υποστήριξης των θέσεων του Συλλόγου Γονέων & Κηδεµόνων 
των µαθητών του 17ου ∆ηµοτικού Σχολείου Καλαµάτας για συνέχιση λειτουργίας του 

σχολείου . 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο κ. ∆ήµαρχος, αναφέρει τα εξής: 
 

 
Υπάρχει µία ένταση στην πόλη τις τελευταίες ηµέρες, είχαµε συζητήσει και το θέµα 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, µία ένταση για την κατάργηση του 17ου ∆ηµοτικού 

Σχολείου, ενός σχολείου που έχει µια δυναµική, έχει πάνω από 70 µαθητές.  

Είναι ένα ζήτηµα σοβαρό που αφορά στις οικογένειες και στα παιδιά και στη µόρφωσή τους. 
Καλύπτει πράγµατι µία ολόκληρη περιοχή. Είναι ένα ζήτηµα σοβαρό, περιφέρονται οι γονείς και τα 
παιδιά κάποιες µέρες.  

Η πρόταση είναι ένα ψήφισµα το οποίο έχουν εκδώσει, να το υιοθετήσουµε ως ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο και να το στείλουµε και εµείς στις εκπαιδευτικές αρχές. ∆εν είναι κάτι το πολύ µεγάλο. 
Είναι σοβαρότατο για τους ανθρώπους αυτούς και τις οικογένειές του, δεν υπάρχει καµία ακρότητα 
στο συγκεκριµένο ψήφισµα, σας παρακαλώ πάρα πολύ να µείνοµε να το ψηφίσοµε υποστηρίζοντας 
την προσπάθεια των γονιών και των παιδιών τους για την διατήρηση του 17ου ∆ηµοτικού Σχολείου 
το οποίο στεγάζεται σε ένα κτήριο κατάλληλο και εξυπηρετεί την περιοχή της βορειοανατολικής 
Καλαµάτας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Συµφωνούµε να υιοθετήσουµε το ψήφισµα; 
 

 
Επειδή, και θα παρακαλέσω τους αγαπητούς γονείς ότι, ότι λέµε τα λέµε από αγάπη, 
έχουµε δώσει τριάντα χρόνια για την εκπαίδευση, θεµατοφύλακα κανέναν δεν 

επιτρέπουµε να θέτει τον εαυτό του επάνω από µας. Για να γίνω σαφής. Έχουµε άποψη, 
προσωπικά λέγοµαι Ανδρεάκος, τις απόψεις µου µπορεί να τις έχετε διαβάσει στις εφηµερίδες 
τεκµηριωµένα για όλη την Μεσσηνία. 

Κε ∆ήµαρχε, επειδή πάντα µας αρέσει να µιλάµε επί της ουσίας, θα περίµενα µέσα απ’ αυτό το 
ψήφισµα και θα σας πω εγώ προσωπικά, γιατί δεν διπλώνω ούτε τη γλώσσα µου ούτε καταπίνω τη 
σκέψη µου, πότε θα το ψηφίσω. Θα πρέπει να µιλήσουµε στον ∆ήµο της Καλαµάτας για την 
χωροταξική κατανοµή των σχολείων, εάν ο ∆ήµος της Καλαµάτας για την συγκεκριµένη περιοχή 
που προσωπικά εκτιµώ ότι έχει ανάγκη από κτήριο, εάν έχετε προβεί στο να δεσµευτεί ένα 
οικόπεδο να γίνει κτήριο. Γιατί εάν θέλετε αγαπητοί, όλοι έχουµε µια αγωνία και καταθέτουµε µε 
πόνο για το καλλίτερο των παιδιών µας. Και πάντα, τουλάχιστον ο οµιλών, έχει το βλέµµα του 
στραµµένο µόνο στα παιδιά. Είναι ξεκαθαρισµένο και η µικρή µου διαδροµή το έχει δείξει.  

Άρα αν θέλετε την άποψή µου, εγώ θα ρωτήσω το εξής και σας το λέω και σας κοιτάζω στα µάτια. 
Εάν οι κτηριακές υποδοµές που υπάρχουν στο σχολείο το οποίο πηγαίνουν τα παιδιά µας, 
ικανοποιούν να γίνει έστω και προσωρινή µετακίνηση εάν ο ∆ήµαρχος απαντήσει ότι υπάρχει στο 
σχέδιο να γίνει ένα σύγχρονο σχολείο. Εάν οι υποδοµές όµως µε πραγµατικά στοιχεία γιατί 
επιτρέψτε µου να διαφωνώ. Γι’ αυτό όταν µιλώ και γράφω µάλιστα, γράφω µε συγκεκριµένα 
στοιχεία. Με κανέναν τρόπο δεν δέχοµαι καµία συγχώνευση που θα χειροτερεύσει τις συνθήκες 
µάθησης. Εάν όµως δεν τις χειροτερεύει, επειδή µαζί µε τον αείµνηστο Φωτέα, τον Θανάση τον 
Φιλιππόπουλο ήµουνα ένας απ’ αυτούς που στην πατρίδα µου τη Μάνη έπαιξα πρωταγωνιστικό 
ρόλο να καταργηθούν όλα τα σχολεία και µου λέγανε «Κώστα εσύ θα γίνεις νεκροθάφτης της 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ: 
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πατρίδας σου;» Και ο Νίκας ήταν εδώ και ο Μπρεδήµας. Ξέρετε τι τους απάντησα; «Επιτρέψτε µου 
να µε κρίνετε». Ξέρετε τι µου είπαν οι γονείς µετά από έξι µήνες; «Γιατί ρε Ανδρεάκο αυτό δεν είχε 
γίνει εδώ και δέκα χρόνια;» Το σχολείο της Μάνης είναι στολίδι των δηµοτικών σχολείων όλης της 
Μεσσηνίας µε 229 παιδιά. Και σας µιλώ έτσι.  

Εγώ προσωπικά θέλω σχολικές οµάδες οργανωµένες ώστε να µπορούν να εφαρµοστούν 
εκπαιδευτικά και σύγχρονα προγράµµατα και όχι ο καθένας από µας να πληρώνει 2.000 ευρώ µέσα 
από την παραπαιδεία τα παιδιά µας να µαθαίνουν. Εάν λοιπόν αγαπητοί δεν υπάρχουν σχολικές 
µονάδες τέτοιες που να µπορούν, γιατί εγώ µιλάω διαχρονικά δεν µιλάω σήµερα που είναι η 
κυβέρνηση που είµαι κοντά και χθες που ήταν η Νέα ∆ηµοκρατία, µε θέµατα παιδείας ήµουν και θα 
εξακολουθήσω να είµαι απόλυτος.  

Γι’ αυτό κε ∆ήµαρχε εάν ακούσω ότι πράγµατι έχει δεσµευτεί οικόπεδο για να γίνει στη περιοχή, 
αυτό θα προσδιορίσει την… Εάν βέβαια δεν υπάρχουν υποδοµές για το άλλο σχολείο θα µε βρείτε 
σύµφωνο, εάν όµως υπάρχουν οι υποδοµές, σας κοιτάζω στα µάτια, κοιτάζω και στα µάτια τα 
παιδιά διότι τα παιδιά µας θα µας δώσουν το παράδειγµα, θα σας πω να πάνε τα παιδιά εκεί πέρα. 
 

 
1) Για τον ∆ήµο Καλαµάτας είναι απολύτως αναγκαίο να υπάρχει δηµοτικό σχολείο 

στη συγκεκριµένη περιοχή διότι πράγµατι καλύπτει µία ολόκληρη περιοχή. ∆εν 
τρελάθηκαν οι γονείς να έχουν κάποιο σχολείο δίπλα το οποίο να είναι σε καλλίτερο κτήριο και 
να κάνουν την προσπάθεια την οποία κάνουν. 

2) Το συγκεκριµένο σχολείο το φροντίζει ο ∆ήµος Καλαµάτας, το φροντίζουν και οι γονείς διότι 
πράγµατι υπάρχουν κάποια προβλήµατα τα οποία τα λύνοµε. Αγαπητέ συνάδελφε το 
συγκεκριµένο σχολείο στεγάζεται σε χώρο ιδιοκτησίας της Ιεράς Μητρόπολης Μεσσηνίας. 
Υπάρχει συνεννόηση µε τον ∆εσπότη και την Ιερά Μητρόπολη για να παραµείνει το σχολείο 
στον συγκεκριµένο χώρο, το οικόπεδο αυτό να χρησιµοποιηθεί για εκπαιδευτικούς σκοπούς. 
Ένας από τους λόγους που δεν πρέπει να φύγει το σχολείο από τον συγκεκριµένο χώρο είναι 
και αυτός. ∆εν υπάρχει άλλο οικόπεδο στην ευρύτερη περιοχή. Και επειδή πράγµατι 
δηµιουργείται πρόβληµα διότι δεν είναι το σχολείο της Καρδαµύλης µε τα πέντε παιδιά και του 
Αγίου Νικολάου µε τα επτά, µιλάµε για πάνω από 70 παιδιά τα οποία προέρχονται από µια 
ευρύτερη περιοχή. Αυτό το σχολείο είναι 6θέσιο και είναι ανάγκη να κρατηθεί. ∆εν µιλάµε 
τώρα για άλλα σχολεία του ∆ήµου µας, µιλάµε γι’ αυτό για το οποίο δηµιουργείται µείζον 
πρόβληµα. Ούτε βάζω γενικότερο ζήτηµα το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ή τον ∆ήµαρχο ή τη 
∆ηµοτική Επιτροπή Παιδείας «να τους ρωτάγαµε βρε παιδιά για µα τέτοια µεταβολή».  

 
∆εν βάζω τέτοιο σηµείο, αλλά σας λέω ποια είναι η πραγµατικότητα. Έχουν ένα ήπιο ψήφισµα 
τεκµηριωµένο, οµόφωνο από τη δική τους τη πλευρά, να το ψηφίσουµε για να γίνει µία 
προσπάθεια σε επίπεδο Υπουργείο Παιδείας να το κρατήσοµε διότι αξίζει να κρατηθεί το 
συγκεκριµένο σχολείο. Εάν είναι και οµόφωνο το ψήφισµα, τόσο το καλλίτερο. 
 

 
Κε Πρόεδρε το ζήτηµα της εκπαίδευσης των παιδιών θα πρέπει να το βλέπουµε 
σφαιρικά και έχοντας υπόψη και τις παιδαγωγικές διαστάσεις. Αυτό το σχολείο 

έχει 70 µαθητές, είναι τετραθέσιο σχολείο ουσιαστικά. Τύποις και ουσία. Εγώ κάνω την πρόταση, 
δεν έχω δει το ψήφισµα, αύριο το πρωί ο πρόεδρος της ∆ηµοτικής Επιτροπής Παιδείας,  
εκπρόσωπος από τη µειοψηφία και από το σύλλογο των γονέων το ∆.Σ., να επισκεφτούµε τον 
∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης και να κάνουµε µία συζήτηση χωρίς κάµερες και 
επικοινωνιακά τερτίπια και να δούµε τι συµφέρει τα παιδιά. Σ’ αυτή την κατεύθυνση συµφωνούµε.  

Είχαµε πει για να προλάβουµε τις εξελίξεις, σαν συνδυασµός και στο προηγούµενο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο, η ∆ηµοτική Επιτροπή Παιδείας να αναβάλει πρωτοβουλία να δούµε το σύνολο των 
σχολικών µονάδων του ∆ήµου µας. ∆εν δέχτηκε η ∆ηµοτική Αρχή, έβγαλε ένα ψήφισµα τότε, 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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επιµένει τώρα στα ψηφίσµατα. Εµείς θέλουµε την ουσία. ∆εν τόχουµε δει το ψήφισµα. Η πρότασή 
µας είναι συγκεκριµένη, να δούµε την παιδαγωγική διάσταση και να επισκεφτούµε αύριο το πρωί. 
Θα είµαστε αλληλέγγυοι… 
 
ΦΩΝΕΣ 

 
Σας παρακαλώ! Σας παρακαλώ πολύ.  
Πήραµε µία απόφαση το θέµα να συζητηθεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. ∆εν έχετε 

διαβάσει το ψήφισµα; Κε γραµµατέα διαβάστε σας παρακαλώ το ψήφισµα.  
∆εν το έχετε ακούσει και παίρνετε θέση. 
 
Ακολούθως ο γραµµατέας του Σώµατος κ. Γκλεγκλές διαβάζει το ψήφισµα του συλλόγου γονέων 
και κηδεµόνων του 17ου ∆ηµοτικού Σχολείου. 
 
Και η διαλογική συζήτηση συνεχίζεται ως εξής: 

 
Εµείς συµπαραστεκόµαστε στον αγώνα των γονιών να µην κλείσει το σχολείο και 
αγωνιζόµαστε να µην κλείσει κανένα σχολείο. Βέβαια θα θέλαµε να πούµε ότι για να 

είναι αυτός ο αγώνας αποτελεσµατικότερος, θα πρέπει να θίγει τις αιτίες για τις οποίες γίνεται αυτό 
που γίνεται για τις καταργήσεις, τις συγχωνεύσεις σχολείων και θεωρούµε και το λέµε µε πολύ 
καλή διάθεση ότι ο λόγος που κλείνει το σχολείο δεν είναι ούτε γιατί έπεσε κεραυνός ούτε γιατί η 
υλικοτεχνική υποδοµή δεν είναι καλή. Υπάρχουν πολλά σχολεία των οποίων η υλικοτεχνική 
υποδοµή µπορεί να είναι και χειρότερη. Άλλες είναι οι αιτίες για τις οποίες προχωρούµε στο 
κλείσιµο των σχολείων και έχει σχέση µε αυτό που λένε για τα σχολεία της αγοράς, για τα 
πολυδύναµα σχολεία, για το να µπουν οι επιχειρήσεις µέσα στα σχολεία να διαφηµίζονται και  
θέλουν να έχουν πολλούς µαθητές. Είναι όλα αυτά τα ζητήµατα.  

Εµείς θα θέλαµε ένα ψήφισµα που θα υιοθετηθεί από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο που θα λέει: 

• να µην κλείσει κανένα σχολείο,  

• καµία τάξη πάνω από 20 µαθητές,  

• σύγχρονα δηµόσια σχολεία µε µαζικούς διορισµούς εκπαιδευτικών,  

• αποκλειστικά δηµόσια και δωρεάν,  

• σύγχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή.  

Παρόλα αυτά εµείς για να βοηθήσουµε να µην κλείσει το σχολείο, θα ψηφίσουµε το ψήφισµα παρά 
αυτό που θέλαµε. 

 
Επειδή εµείς θέλουµε να παρθεί ένα οµόφωνο ψήφισµα, θα είµαστε απόντες.  
∆ιευκρινίζουµε κάτι. Ο κ. Χριστόπουλος έκανε µία πρόταση, αύριο ο Πρόεδρος µε 

εσάς, να επισκεφθεί … 
 
Επειδή προκαταλήφθη η ψήφος µας, εµείς ψηφίζουµε υπέρ για έναν απλούστατο 
λόγο. Γιατί οι κύριοι εδώ πέρα πιστεύουν όλοι ότι θα λύσουν το πρόβληµα της 

παιδείας σε ένα ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Μόνο και µόνο επειδή ο ∆ιευθυντής της Πρωτοβάθµιας δεν 
έκανε τη διαβούλευση που θα έπρεπε να έχει κάνει, µόνο γι’ αυτό εµείς θα ψηφίσουµε, µόνο αυτός 
ο λόγος είναι αρκετός για να ψηφίσουµε οµόφωνα το ψήφισµά σας.  
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη του 
τα προαναφερόµενα, την αποχώρηση των µελών της µείζονος µειοψηφίας, 
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 
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Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσµατος: 
 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλαµάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 17 Μαρτίου 2011, αφού 
συζήτησε το θέµα των µεταβολών των σχολικών µονάδων (συγχωνεύσεις – καταργήσεις) και 
συγκεκριµένα την κατάργηση του 17ου ∆ηµοτικού Σχολείου Καλαµάτας και τη συγχώνευσή του µε 
το 12ο ∆ηµοτικό Σχολείο Καλαµάτας, 
 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
 

Στηρίζει και συµπαρίσταται στις προσπάθειες του Συλλόγου Γονέων & Κηδεµόνων του 17ου 
∆ηµοτικού Σχολείου Καλαµάτας για συνέχιση λειτουργίας του σχολείου, υιοθετώντας το 
σχετικό ψήφισµά του, το οποίο έχει ως εξής : 
 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗ∆ΕΜΟΝΩΝ 
ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ 17ου ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
     

Η ανακοίνωση εκ µέρους του Υπουργείου Παιδείας της συγχώνευσης µεταξύ άλλων 

σχολείων και του δικού µας 17ου ∆ηµοτικού Σχολείου Καλαµάτας µε το 12ο ∆ηµοτικό Σχολείο 

Καλαµάτας µας βρίσκει ως Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων εκ διαµέτρου αντίθετους για τους 

παρακάτω λόγους : 

  

1. ∆εν τηρήθηκε η προβλεπόµενη από το νόµο (1566/1985) διαδικασία και δεν προηγήθηκε 

κανένας διάλογος ή ανταλλαγή απόψεων και σκέψεων πριν από την εισήγηση για µια τέτοια 

πρόταση µε τους αρµόδιους θεσµικούς παράγοντες δηλαδή του ∆ιευθυντή Α’/θµιας Εκπαίδευσης, 

το Σύλλογο µας και το ∆ήµο Καλαµάτας, πρoϋπόθεση απαραίτητη βάσει της εγκυκλίου 

11136/∆4/27-1-2011 του Υπουργείου Παιδείας, στην οποία αναφέρεται «η γνώµη των 

εκπροσώπων των νέων ∆ήµων θα συντελέσει στη διαµόρφωση της τελικής πρότασης». 

  

2. Είναι το µοναδικό 6/θέσιο σχολείο της πόλης της Καλαµάτας µε 71 παιδιά και µε αυξητική 

πορεία τα τελευταία χρόνια που συγχωνεύεται. 

  

3. Πρόκειται για Σχολείο που εξυπηρετεί τις ανάγκες της ευρύτερης Β/Α περιοχής της πόλεως 

καθώς και πιο αποµακρυσµένες περιοχές ή κοινοτικά διαµερίσµατα (Παναγίτσα, Καλλιθέα, 

Πανόραµα, Εθνική Οδός Καλαµάτας – Σπάρτης,Περιβολάκια, Ελαιοχώρι,Γιάννιτσα.). 

Επίσης η ανωτέρω περιοχή είναι µια ταχύτατα αναπτυσσόµενη περιοχή όπου τα επόµενα χρόνια 

θα υπάρξει αύξηση του ανθρώπινου δυναµικού. 

  

4. Είναι σχολείο ιδιαίτερα προσβάσιµο και χωρίς κινδύνους στην προσέλευση των µαθητών µε τους 

γονείς τους.  
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5. Ο λόγος των κτιριακών  εγκαταστάσεων (ο 1ος λόγος συγχώνευσής του σύµφωνα µε τους 

ισχυρισµούς του ∆/ντή Α/θµιας) δεν υφίσταται: Πρόκειται για «προκατασκευή βαρέως τύπου» 

και εµείς ως Σύλλογος αλλά και ως γονείς λαµβάνοντας υπόψη µας ότι ζούµε σε µια σεισµογενή 

περιοχή πιστεύουµε ότι είναι πολύ περισσότερο ασφαλές για τους µαθητές από τις εγκαταστάσεις 

του 12ου  σχολείου του οποίου είναι προσεισµικές και µε ηλικία άνω των 30 ετών. 

Αναφέρουµε επίσης ότι στο σχολείο έχουν γίνει πρόσφατα παρεµβάσεις (περίφραξη , κεντρική 

θέρµανση, αντικατάσταση στέγης,…) που έχουν βελτιώσει κατά πολύ την ποιότητα της 

παρεχόµενης εκπαίδευσης και διαβίωσης των µαθητών.  

Ο 2ος λόγος για τον οποίο προτάθηκε η συγχώνευση του σχολείου ήταν η απουσία του 

αλεξικέραυνου .Όντως δεν υπάρχει. Όµως σύµφωνα µε τη βεβαίωση της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας και της ∆ΕΗ το κτίριό µας δεν είναι περισσότερο ευαίσθητο από ένα συµβατικό, 

αντίθετα η µεταλλική του κατασκευή λειτούργησε ως µηχανισµός εκτόνωσης του κεραυνού και δεν 

έγιναν εκτεταµένες ζηµιές ( ηλεκτρολογική εγκατάσταση, ηλεκτρονικοί υπολογιστές…) Είµαστε 

διατεθειµένοι εάν δεν το βάλει η πολιτεία να το βάλουµε εµείς µε δικά µας χρήµατα. Όµως 

αλεξικέραυνο δεν έχουν και τα περισσότερα σχολεία.  

Με βάση το υπ. αριθµ. 11136/∆4 27-1-2011 έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας «…Τα κριτήρια 

συνένωσης είναι οι κτιριακές υποδοµές-εγκαταστάσεις καθώς και οι δυνατότητες ανάπτυξης 

αιθουσών διδασκαλίας, βιβλιοθήκης και λοιπών βοηθητικών χώρων και εξοπλισµού στο σχολείο 

µετακίνησης…» το 12ο ∆ηµοτικό Σχολείο που θα «απορροφήσει» το 17ο ήδη διαθέτει πληθώρα 

µαθητών, είναι δύσκολο στην πρόσβασή του, µακρινό για πολλούς από εµάς και το κυριότερο δεν 

διαθέτει την υποδοµή για να δεχθεί τους επιπλέον µαθητές του σχολείου µας. ∆ιαθέτει 9 

αίθουσες διδασκαλίας  ενώ προορίζεται για 12/θέσιο. Σηµειωτέον ότι σ΄αυτό µας το ερώτηµα η 

απάντηση του ∆/ντή Α/θµιας Εκπαίδευσης ήταν πως θα «τσεκάρει» τώρα και κατόπιν εορτής 

πόσες αίθουσες διαθέτει. 

Μετά τα παραπάνω ο Σύλλογος µας διαπιστώνει ότι οι λόγοι για τους οποίους προτάθηκε η 

συγχώνευση του σχολείου µας δεν υφίστανται. Πιστεύουµε ότι η απόφαση αυτή πάρθηκε µε 

προχειρότητα, βιασύνη και άγνοια των πραγµατικών συνθηκών και δεν κατατείνει στην βελτίωση 

του επιπέδου της µόρφωσης των παιδιών µας, το αντίθετο µάλιστα.  Γι΄αυτό ζητάµε ταχύτατα την 

ανάκλησή της από το Υπ. Παιδείας  και την συνέχιση της λειτουργίας του Σχολείου µας, ώστε να 

επανέλθει η ηρεµία στην αναστάτωση που προκάλεσε στους κόλπους της µαθητικής µας 

κοινότητας η απόφαση αυτή. 
 

Καλαµάτα 15/3/2011    

 

Για την Ένωση Συλλόγων Γονέων 

Και Κηδεµόνων του ∆ήµου Καλαµάτας             

Ο Πρόεδρος 

Για τη Γενική Συνέλευση των µελών                                         

του Συλλόγου 

Ο  Πρόεδρος 

                          

  
Το παρόν ψήφισµα να σταλεί στην Υπουργό Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης & Θρησκευµάτων, στους 
Βουλευτές του Νοµού Μεσσηνίας, στο Γενικό Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 
Πελοποννήσου, ∆υτικής Ελλάδος και Ιονίου, στον Αντιπεριφερειάρχη της Περιφερειακής Ενότητας 
Μεσσηνίας, στον Περιφερειακό ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης 
Πελοποννήσου, στο ∆ιευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Ν. Μεσσηνίας, στο Σύλλογο 
Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Μεσσηνίας,  στην Ένωση Συλλόγων Γονέων & 
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Κηδεµόνων µαθητών Πρωτοβάθµιας & ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης ∆ήµου Καλαµάτας, στο 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεµόνων του 17ου ∆ηµοτικού Σχολείου Καλαµάτας και στα τοπικά ΜΜΕ.   

 

 

              Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ          Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ                                           

 ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

         ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ                                       ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ   

 

 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας  Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος  

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  17. Μπάκας Ιωάννης  

  18. Μπασακίδης Νικόλαος 

  19. Μπεχράκης Σταµάτης 

  20. Μπουζιάνης Παύλος 

  21. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  22. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  23. Μωρακέας Σπυρίδων 

  24. Νιάρχος Αναστάσιος 

  25. Ντίντα Παναγιώτα 

  26. Οικονοµάκου Μαρία  
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  27. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  28. Ριζάς Χρήστος 

  29. Στασινόπουλος Στυλιανός 
 

  ΟΙ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ         
∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

  1. Λιακουνάκου Βενετία (ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 30  Μαΐου  2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 


